

Državni svetnik
Miloš Pohole

Številka: 324-01-1/2023/1
Ljubljana, 10. 3. 2023

2

Gospod
Marko Lotrič
Predsednik
Državnega sveta Republike Slovenije

ZADEVA: Pobuda glede spremembe cenika za ocenjevanje škode, ki jo povzročajo živali zavarovanih vrst

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20, 123/20 in 67/2022) predlagam, da se na Ministrstvo za naravne vire in prostor naslovi naslednjo

p o b u d o:

Ministrstvo za naravne vire in prostor naj nemudoma pristopi k spremembi cenika za ocenjevanje škode, ki jo povzročajo živali zavarovanih vrst, ter popravi vrednosti odškodnin za škodo za posamezne kategorije živali, ki jo povzročajo živali zavarovanih vrst, tako, da bodo odražale stopnjo rasti inflacije.

Obrazložitev:

V preteklih letih so Kmetijsko-gozdarska zbornica Slovenije in rejska društva večkrat pozvala takratno Ministrstvo za okolje in prostor oz. današnje Ministrstvo za naravne vire in prostor, da je treba nujno določiti novo lestvico za višino odškodnine za škodo, ki jo na premoženju (živali) povzročijo živali prostoživečih zavarovanih vrst, saj vrednosti odškodnin za živali, ki so bile določene v predpisu iz leta 2008, niso sledile rasti stopnje inflacije.

Leta 2022 je tedanje Ministrstvo za okolje in prostor sprejelo nov cenik za ocenjevanje škode, ki jo povzročijo živali zavarovanih vrst (objavljen na spletni strani: <https://www.gov.si/zbirke/storitve/odskodnina-za-skodo-na-premozenju-zaradi-zavarovane-vrste-zivali-rjavi-medved-volk/>), vendar je v njem določilo v povprečju nižje vrednosti odškodnin za posamezne kategorije živali, kot so bile določene v prej veljavnem predpisu iz leta 2008.

Največja sprememba je nastala v kategoriji drobnice, ki je najbolj podvržena napadom velikih zveri. Novi cenik predvideva, da so živali iz kategorije drobnice, ki so starejše od 7 let, namenjene zgolj pitanju ali izločitvi, posledično pa je njihova vrednost za polovico nižja, kot je bila določena v predpisu iz leta 2008, kar je nesprejemljivo. Poleg tega nov cenik določa za okoli 20 % nižjo vrednost odrasle drobnice, kot je veljala leta 2008: vrednost odrasle ovce ali kože je bila v predpisu iz leta 2008 ocenjena v višini 181,5 evra, v ceniku iz lanskega leta pa le še 150 evrov.

Glede na rast cen in stopnjo inflacije v obdobju 2008–2023 (po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije znaša stopnja inflacije v obdobju od začetka januarja 2008 do konca januarja 2023 34,7 %) je današnja vrednost odškodnin za škodo na premoženju, ki jo povzročajo živali zavarovanih vrst, nesprejemljiva in tudi ponižujoča. Obenem se jo lahko razume tudi na način, da nižja vrednost drobnice posledično pomeni nižjo izplačano odškodnino za škodo, ki jo povzročajo divje zveri, to pa je lahko v nadaljevanju tudi razlog za pohvalo Ministrstva za naravne vire in prostor, kako uspešno upravlja z živalmi zavarovanih vrst.

Na podlagi navedenega se predlaga, da Ministrstvo za naravne vire in prostor nemudoma pristopi k spremembi cenika za ocenjevanje škode, ki jo povzročajo živali zavarovanih vrst, ter popravi vrednosti odškodnin za škodo za posamezne kategorije živali, ki jo povzročajo živali zavarovanih vrst, tako, da bodo odražale stopnjo rasti inflacije.

Državni svetnik
Miloš Pohole, l.r.